
Объединение «Золотая игла» 1 год обучения. 28.04.20г. - 30.04.20г. 

Тема занятий: Подготовка  ткани и деталей фартука к раскрою. Раскрой 

изделия». 
 

Цель урока:  

Подготовить ткань и детали кроя фартука к раскрою. Ознакомить 

учащихся с последовательностью подготовки изделия к пошиву.  

 

Задачи:   

        Научить экономному раскрою фартука.  Воспитать культуру труда и 

чувства требовательности к себе. Развивать умение анализировать и 

объяснять выполнение данной операции, определять ее особенности. 
 

Ход урока 

Организация урока. 

Средства обучения:  

Компьютерная презентация, технологическая карта раскроя изделия. 

Оборудование:  ткань, рабочая тетрадь, выкройки, линейка, сантиметровая 

лента, портновский мел, булавки, ножницы. 

Детали кроя фартука: 

1. нижняя часть фартука – 1 деталь; 

2. верхняя часть фартука – 1 деталь; 

3. завязки – 2 детали; 

4. пояс – 1 деталь; 

5. карман – 2 детали. 
 

Практическая работа. 

Определить правильную  последовательность  работы по раскрою изделия, 

подписать цифрами: 

1. Выявит дефекты ткани. 

2. Определить лицевую и изнаночную стороны ткани. 

3. Определить направление нити основы в ткани. 

4. Проутюжить ткань с изнаночной стороны по направлению нити 

основы. 

5. Сложит ткань для раскроя на рабочем столе так, чтобы линия сгиба 

ткани совпадала с направлением долевой нити ткани. Ткань сколоть. 

6. Разложить, и приколоть булавками выкройки деталей фартука к ткани. 

7. Обвести контуры лекал деталей фартука и наметить припуски на швы 

(припуски – по нижнему и боковым срезам – 2 см, по верхнему – 1 см). 

Намечаем место расположения кармана. 

Проводим раскрой ткани по линии припуска. 

8. Сделать контрольную проверку. 



 

Инструкционные карты: 

 
 

 



 
 

 
 



Вопросы для повторения: 

1. Что значит декатировать? 

2. Какие операции входят в подготовку ткани к раскрою? 

3. Как учитываются дефекты ткани при раскрое? 

4. Почему при раскладке выкройки на ткани деталь обводится два раза? 

 

 

 
 

         
 

          

 


